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Procès-verbal SÉANCE ORDINAIRE du conseil d’établissement 

le lundi 12 juin  2023 - 18h45 
 
 
 

Présences:   
Mme Élisabeth Fiquet (Subst.) 

 

M. Alain Duchesne (Dir.) Mme Florence Goujon (ens.) 

M. Jean Philippe Blanchette Mme Chantal Pelletier 

(Secrétaire) 

Mme Fabyola Lavoie  
(Psychoéducatrice) 

M. Éric Mathieu (PRÉSIDENT  

Mme Amel Aloui  
Mme Geneviève Robidoux 
 

Mme Josée Vauclair  

 

Mme Anne Thompson  

   

   

 

Absences :  

  Mme Sonia Paradis-Côté 

  M. Francis Paradis côté 

  M. Karl-Cyrius (TES) 

                       Mme Lucie Trépanier (C.O.) 
                         Mme Azhari-Rhofir Chahida 

 

 

 
78. Mot de Bienvenue  

 

 Le directeur monsieur Duchesne remercie les membres présents.  

 

  

79. vérification du quorum  

 

 
 

80.Adoption de l’ordre du jour  

 

Proposé par : M. Mathieu  

Appuyé par : Mme Vauclair  

 
 
 

81. Question du public   

 

Aucune 
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82.Adoption du procès-verbal 25 avril et 9 mai 2023 

 

 

Proposé par : Mme Aloui   

Appuyé par : Mme Vauclair  

 

• Adoption du PV du 9 mai 2023 

 

Proposé par : Mme Vauclair   

Appuyé par : M. Mathieu  

 

   

83. Suivi au procès-verbal du 12 juin 2023 

 

Aucun  

 

  

84.Points d’information du directeur   

 

• Lors de l’hommage à monsieur Marc Lalande, des anciens élèves de 

la première cohorte du programme sport-études étaient présents 

dont Alissa, éducatrice spécialisée qui travaille à l’école Des Sources, 

et trois anciens élèves qui ont fait partie de la première cohorte du 

programme sport-études, sont venus rendre hommage à Marc 

Lalande.  

 

• Nous avons eu droit à un témoignage d’un ancien élève du 

programme sport-études, soit un athlète de haut niveau le nageur 

Charles Millet. 

 

• Remerciement à monsieur Alexandre Dannel et monsieur Andrew 

Lissade pour toute l’organisation de ce bel hommage. 

 

• Les plaques au nom de monsieur Lalande devraient être installées 

très bientôt dans la salle de musculation. 

 

• 958 personnes étaient présentes au gymnase pour la cérémonie de 

la remise des diplômes, des finissants 2022-2023. 

 

• Marie Philippe Aubin, responsable des activités étudiantes, et 

monsieur Daniel Mayrand, surveillant, ont fait le nécessaire pour la 

préparation du gymnase pour la cérémonie de la remise des 

diplômes aux finissants.  
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• Merci de l’implication de madame Geneviève Robidoux et de 

madame Irina Gradinariu. Le traditionnel lancé du chapeau a eu lieu 

à la fin de la cérémonie. 

 

• Madame Sophie Lussier, directrice adjointe, va nous quitter pour 

poursuivre ses rêves à pointe aux Pères dans la région de Rimouski. 

Elle a été nommée directrice à l’école La Rose des Vents. 

 

• Le centre de services est en recrutement pour remplacer madame 

Lussier au sein de notre école. Bonne poursuite à madame Lussier 

dans ses projets.  

 

 

• Nous allons tenter de recruter deux membres pour le conseil étudiant 

afin de pouvoir toujours avoir un élève disponible pour le CÉ de 

l’année prochaine.  

   

 

85. Points d’information du conseil étudiant 

 

 

Aucun 

 

  

86. Approbation modification entente partenaire externe volet danse et   

patinage de vitesse sport-études. Monsieur Alexandre Dannel, 

coordonnateur sport-études) 

 

• Une entente avec l’école Supérieur des ballets a été adaptée 

et faite en partenariat avec le programme sport-études et 

l’école supérieure de ballet. Monsieur Dannel va faire le lien 

avec l’école de ballet pour les absences de l’élève.  

 

• Une entente a été faite pour un élève au programme sport-

études en patinage de vitesse  

 

• Nous avons maintenant  26 disciplines sportives qui font partie 

du programme sport-études.  

 

Proposé par : Mme Aloui   

Appuyé par : Mme Vauclair 

 

 

 
 
 
 
 

87. Cosp_Base de planification annuelle 

 

• Présentée par Madame Irina Gradinariu directrice adjointe  

• Les COSP ont débuté au primaire en 2017 -2018. 

 

• 13 sujets enseignés aux élèves 1er secondaire à 5e secondaire à partir 

de ce qui est enseigné et des activités qu’ils font maintenant avec les 

élèves.  
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• 80% des COSP étaient déjà enseignés auprès des élèves. Planification 

des activités avec le comité enseignants, et le CSSMB a suggéré une 

planification annuelle. 

  

• Objectif 2023 : activités pour tous les niveaux ainsi que l’adaptation 

scolaire. Un enseignant va se joindre à l’équipe pour la prochaine 

l’année scolaire.  

• Activités des sources et celle du ministère de l’éducation : nous 

allons diviser les 13 activités du contenu du COSP par champs 

d’enseignements. 

•  Les planifications pour l’an prochain seront bonifiées.  

 

Proposé par : Mme Vauclair  

Appuyé par : M. Blanchette 

 

88. Adoption du plan santé et bien-être (incluant anciennement le plan   de 

lutte intimidation) Madame Fabyola Lavoie et madame Sophie Lussier 

 

• Madame Sophie Lussier présente un PowerPoint du plan santé bien 

être qui était anciennement le plan de lutte à l’intimidation.  

 

• Il y eu 1098 élèves qui ont participé au plan santé bien être afin, de 

savoir comment, ils se sentaient dans l’école.  

 

 

• Le comité projet éducatif a analysé, et comparé chaque statistique 

et les résultats de l’école sont dans la moyenne forte. 

 

• Bilan reddition plan enseignants, tous travaillent à la dénonciation de 

l’intimidation. 

 

• Journée chandails rose, vernissage pour contrer l’homophobie. 

Atelier sur l’empathie, développer des activités et l’emphase est sur le 

résultat du témoin. Nous avons eu de très bons résultats, car les élèves 

vont voir leurs éducateurs spécialisés de leur niveau scolaire pour 

dénoncer les comportements dont ils ont été témoin.  

 

• Depuis 2012, un travail est fait sur le constat de la violence verbale. 

Nous avons des sous-groupes pour travailler les habiletés sociales. Les 

élèves se sentent moins en sécurité dans les endroits suivants dans 

l’école : les toilettes et les casiers.  

 

 

• La majorité des élèves qui ont demandées de l’aide pour des 

problèmes personnels en ont également parlés à leurs amis. Si c’est 

vraiment très urgent, ils vont voir un adulte. 

 

 

• Activités aux élèves les élèves des groupes de cadi ont été intégrés à   
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 l’activité de zumba. Suggestion de madame Robidoux :                 

communiquer le calendrier des activités parascolaire  

de Marie-Philippe. 

 

• Mesure de prévention : assurer un milieu bienveillant inclusif sain et 

sécuritaire dans l’école. Les surveillants d’élèves ont reçu 12 heures 

de formation durant l’année scolaire, dont le positionnement 

stratégique lors des surveillances au niveau des zones sensibles de 

l’école. 

 

• Impliquer les élèves au conseil d’établissement. 

• Offrir des ateliers sensibilisations : outiller les enseignants, yoga, 

méditation. 

  

• Deuxième secondaire atelier cyber-intimidation  

    

 

Proposé par : Mme Aloui  

Appuyé par : Mme Vauclair 

 

       

89. Adoption contrat de location camp estival avec Loisirs 3000 inc. 

 

• Location de salle pour un camp de jour estival loisir 3000 inc. 

• Services des affaires juridiques tout le monde était satisfait de l’entente. 

Il va   avoir 10-12 classes qui seront utiliser à proximité du gymnase. 

 

• Location de salle montant d’argent remis à l’école, nous nous sommes 

assurés que cela n’affectera pas le ménage d’été de l’école. Le 

camp de jour se tiendra du 28 juin au 11 août 2023  

 

 

 

Proposé par : Mme Aloui  

 Appuyé par : M. Mathieu  
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90. Adoption des prévisions budgétaire pour l’année scolaire 2023-2024 

 

• Les prévisions sont à 1580 élèves et le budget sera en conséquence.  

 

• Présentation des 5 fonds ; fonds 1, fonds 2, fonds 4, fonds 5, fonds 8. Les 

fonds Seul le fond 9 peut-être transférable. 

 

 Voir le document.  

 

•    Concentration hockey : budget de 350 000 dollars à couvrir. Les 

parents payaient 6000 dollars. Avec le départ du coordonnateur 

hockey monsieur Christophe Burnet nous avons une subit une grande 

diminution de joueurs de hockey cette année, nous sommes passés 

de 55 à 36 élèves au programme hockey.  

 

• Afin que le sport soit viable, nous devons augmenter les coûts de 5% du 

programme hockey ainsi que le nombre de joueurs. 

  

• Monsieur Dannel a fait un très gros travail de recrutement afin de 

pouvoir augmenter le nombre de joueurs de hockey.  

 

• Lettres aux parents en début d’année scolaire envoyée par Martine 

Charron frais chargée aux parents frais de surveillance, ateliers 

conférences chargé aux parents. 

 

 

• École inspirante : option plein air cours donné par madame Viviane 

Lafrance. 

 

• Comité EHDAA financé par le cssmb. 

 

• Orthophoniste Clara Gervais travaille avec les élèves des classes 

COM.   

 

 

Proposé par : M. Mathieu   

Appuyé par : Mme Vauclair  

 

   

91. Approbation des frais facturés aux parents (matériel didactique et 

recommandation de matériel d’usage personnel-nouveauté) et ajustements 

programme concentration hockey en sport-études. 

 

• Nouveauté cette année recommandation du Centre de service de 

fournir une liste des effets scolaires aux parents des élèves du 

secondaire. 

 

• Augmentation de 5% de frais aux parents du programme hockey.  
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Proposé par : Mme Aloui  

Appuyé par : Mme Vauclair 

92. Consultation PEVR CSSMB.

Un lien sera envoyé par Monsieur Duchesne pour le sondage PEVR 

93.Approbation modification code de vie

Consultation équipe-école comité enseignants

Besoin de l’avis des membres du Ce en tant que parents. Consultation

auprès du secrétariat général.

Question de madame Vauclair : Les élèves peuvent garder le cellulaire dans

leur poche?

Question de monsieur Mathieu : Un phénomène de vol, si tous les élèves 

rangent leurs cellulaires dans le casier? 

Question de madame Fiquet : Les montres intelligentes des élèves devront-

être déposées dans le casier?   

Question de Madame Aloui : Laisser le cellulaire dans un boite lorsque les 

élèves entrent dans le local ? 

Madame de Robidoux interdire les appareils électroniques dans le corridor. 

Question Monsieur Mathieu : comment inciter à ne pas utiliser le cellulaire 

pendant les pauses?   

Question de madame Aloui : en cas de récidive, des mesures disciplinaires 

seront-elles prises?  

Proposé par : M. Mathieu   

Appuyé par : Mme Vauclair 

94. Mandat des membres (parents) actuels du CE en prévision de 

2023-2024

• Mme Amel Aloui

• Mme Azhari-Rhofir Chahida

• Mme Josée Vauclair

• Mme Paradis ne fera pas partie des membres du CÉ  pour 2023-2024
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95. Correspondance 

 

• Madame Aloui nous informe qu’il y a une coquille au PV du 25 avril 

(son nom n’apparait pas dans les présences) 

 

Point 62   Information manquante : Olympiade Cadi Alterego   

 

  

96. Rapport du représentant au CRP  

 

Aucun  

 

 
 

97. Varia (Points madame Rhofir)  

•  

Selon madame Rhofir les autos circulent très vite sur la rue Churchill 

cela est dangereux pour les piétons.  

 

• Faire parvenir une lettre à ville de DDO lors du premier CE 23-24 pour 

leur demander de régler la situation   

98.  L’assemblée annuelle de parents aura lieu le 7 septembre 2023 

 

 

 

 

  

99. Levée de la séance 

 

10h25  

 

 

 

Signé le __________________________________________ 

 

 

par : _____________________________________________ 

    Présidente 

 

 

 

et par : ___________________________________________ 

   Alain Duchesne, directeur 

  

 

 




